

二十三、基督为何而来

基督在他的教训中经常使用反证的手法，即解释什么是不正确的。他认为人们应该知道什么是错误的教导和见解，这样就不会被这些东西所误导。在有关耶稣基督为何要到尘世来的章节中，多处使用了这种手法。这些“反证”可帮助我们进一步理解基督为什么要到尘世来。

不是为了审判，而是为了拯救

在《约翰福音》第3章第17节中，耶稣说：“因为上帝差他的儿子降世，不是要定世人的罪，乃是要叫世人因他得救”。当撒马利亚村庄的人不接待耶稣，因为耶稣要去的地方是耶路撒冷时，雅各和约翰就想吩咐火从天上降下来，烧灭他们，耶稣指责他们说“人子来不是要灭人的性命，是要救人的性命”（路加福音9章56节）。

上帝的愿望和计划是救赎，不是毁灭这个世界。他并不急于惩戒罪人；他是“乃愿人人都悔改”（彼得后书3章9节）。有人把上帝描绘成一个残忍的暴君，时刻注意着世人，并伺机找人的不是。但这并不是《圣经》中所说的上帝。当约拿为上帝没有毁灭尼尼微城而不悦时，上帝谴责了约拿的态度，他说“而尼尼微这大城中，仅不辨左右手的幼儿就有十二万多，还有众多的牲畜，我又怎么能不爱惜它？”（约拿书4章11节）。上帝为人们不能得救而悲伤。他的目的在于拯救。

基督从其所来之日起，就是为了拯救，而不是为了审判。

不是为了废掉，而是为了成全

耶稣告诉他的使徒“莫想我来要废掉律法和

先知。我来不是要废掉，乃是要成全”（马太福音5章17节）。他说：“……律法的一点一画也不能废去，都要成全”（马太福音5章18节）。律法在它的每一个环节都完成前，不会被废去。

有人利用这一章节说明《旧约》的律法仍然在起作用；然而这一章节的教悔恰恰相反。耶稣到来不是要废掉律法，乃是要成全。他的确是成全了律法。他成全了先知的的话，完成了他们关于按律法生活的要求。其他的章节也有这样的教训：摩西的律法已被完成，从而失去了它的作用（见希伯来书10章9、10节；歌罗西书2章14节；加拉太书3章24-25节）。

耶稣显荣一章教导了同样的道理。当着摩西和以利亚的面，上帝谈到耶稣时说：“你们要听他”（马太福音17章5节）。曾经有一段时期，人们听从摩西和以利亚，因为他们的声音代表权威；但是现在，我们必须听从基督，并把他的话作为标准。

不是受人服侍，而是要服侍人

耶稣说“正如人子来，不是要受人的服侍，乃是要服侍人，并且要舍命，做多人的赎价”（马太福音20章28节）。如果当时耶稣想要，他就可以有许多服侍，甚至还有来自天上的服侍。因为所有天上和地上的都由他掌管，但是他来是要服侍人的。

让我们记住耶稣有关“大”教诲：“你们中间谁为大，谁就要作你们的佣人”（马太福音23章11节）。为了强调和示范这个教训，耶稣拿一条手巾束腰（作低等服侍用的手巾），给使徒们洗脚（约翰福音13章5节）。

当今的世界，许多人生活的主要目的是为了受人服侍。他们总是索取，从他们认识的人中，从

政府机构,从教会或其它可能的渠道索取。甚至连教会的一些成员也抱怨他们没有得到照顾。生活的核心不是受服侍,我们的工作是为侍人。我们难道要等耶稣再来,拿手巾束腰,来洗我们的脚呢?难道我们还要耶稣把一个小孩子放在我们中间,教导我们什么是真正的伟大吗?他已经给了我们这些教训,我们认真学习就足矣。

不是召义人,而是召罪人

有一次,耶稣为了鞭策使徒说:“‘我喜爱怜悯,不喜爱祭祀’这句话的意思,你们且去揣摩。我本来不是召义人,乃是召罪人”(马太福音9章13节)。当耶稣被谴责与罪人一同用餐时,他回答道:“健康的人用不着医生,有病的人才用得着”(马太福音9章12节)。

耶稣关心那些被人忽略的人。当施洗约翰要确定他就是真正的救主时,耶稣告诉那两个传信的门徒“就是瞎子看见,瘸子行走,长大麻风的洁净,聋子听见,死人复活,穷人有福音传给他们”(马太福音11章5节)。这就向约翰肯定了耶稣就是基督,因为耶稣眼下的所作所为和先知预言的救主要做得一样(以赛亚书61章1节)。是的,耶稣走向了那些被他人忽略的人。这个例子要我们帮助人,并不会使我们为了其它目的而与坏人为伍的行为合法。

不是和平,而是利剑

耶稣在谈到爱和平时称:“不要以为我带来的是要把和平带到人间的,我带来的不是和平,而是利剑”(马太福音10章34节)。宗教(与上帝)的纽带胜过世间的其他一切联结。只要有恶,就有离间。基督徒不会不惜一切代价去寻求和平——和平不能以真理为代价。即使可能会失去朋友,我们也要下定决心,追随耶稣。从这个观点看,耶稣带来的是利剑:

“我来是为了:‘让儿子和父亲作对,让女儿和母亲作对,让媳妇与婆婆不和。人的仇敌是他的家人。’”

“爱父母胜过爱我的人不配作我的门徒;爱子女胜过爱我的人也不配作我的门徒”(马太福音10章35-37节)。

当我们必须在有血缘的家庭成员和基督之间做出选择时,我们必须选择基督。如果我们爱自己的父母、兄弟姐妹或其他的什么人胜过爱基督,我们就不配作他的门徒。耶稣基督是第一位的。如果他是主,他就一定是所有人的主。

结语

你对耶稣为何而来的理解有错吗?你是否在按上帝的要求生活着呢?

默思上帝的话

惟喜爱耶和华的律法,这人便为有福(诗篇1首1-3节)。根据诗篇的第一首,“有福”或幸福的人是默思上帝的话的人。第4节又说,“恶人并不是这样”。义人在什么时间想上帝的话呢?

白天:如果我们喜爱上帝的话,就会把它们带到我们的日常生活和繁忙的业务中。基督徒的心中满是上帝的话语,可以时时刻刻得到应用(诗篇119首11节)。

夜晚:是指一个人放松自己的时候,对一个人信实程度的最好考验,就是看他在空闲时间的想法。

祷告:在祷告仪式上,当我们唱赞美诗和祈祷时,我们在默思上帝的话吗?在吃主的圣餐时,我们的心在想十字架吗?祷告当先在心里,后在嘴上。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.